
Решение задачи по интегральным уравнениям скачано с 
 https://www.matburo.ru/ex_ma.php?p1=maintur  

(больше примеров по ссылке) 
©МатБюро - Решение задач по математике, экономике,  программированию 

 

1 
 

Пример решения задачи 
Интегральные уравнения: собственные значения и функции 

 
ЗАДАНИЕ.   

Найти собственные значения и собственные функции уравнения: 

���� = � ��cos 2�� + 2� sin 2�� + � sin ���������.
�

�
 

РЕШЕНИЕ.  

 

Разбивая интеграл на сумму трех интегралов, получим: 

y�x� = С�λ cos 2πx + 2λC�x + λC� sin πx, где  

C� = � y�t�dt
�

�
	 , C� = � sin 2πt y�t�dt

�

�
, C� = � ty�t�dt

�

�
	. 

Подставляя y�x� в выражения для констант, получим 

C� = ��С�λ cos 2πt + 2λC�t + λC� sin πt�dt
�

�
= λC� + 2λC�

π , 

C� = ��С�λ cos 2πt + 2λC�t + λC� sin πt� sin 2πt dt
�

�
= − λC�

π , 

C� = ��С�λ cos 2πt + 2λC�t + λC� sin πt�tdt = 2
3 λC� + C�λ

π .
�

�
 

Из второго уравнения получим либо C� = 0, либо λ = −π. В первом случае из 

третьего уравнения получим, что либо C� = 0 либо λ = π.	 Если C� = 0,	то 
C� = 0,	 получим тривиальное решение. Если λ = π, то из первого уравнения 
получим 	C� = 2C�. Взяв C� = �

$,	 получим, что собственному значению λ = π 

соответствует собственная функция y�x� = 2 cos 2πx	 + sin πx.	 
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В случае λ = −π из третьего уравнения получим C� = − $
� C�. Подставив в 

первое уравнение, получим C� = − $
� C�. Отсюда, взяв C� = �

$%, получим, что 

собственному значению λ = −π соответствует  собственная функция y�x� =
cos 2πx − &'

$ + sin πx. 
 


